

Χαιρετισμός του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγου Κωνσταντίνου Τσουβάλα, κατά την τελετή εγκαινίων της Μόνιμης Έκθεσης Αστυνομικών Κειμηλίων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας

Βόλος, 20 Απριλίου 2018

«Αποτελεί αναμφίβολα, κοινή παραδοχή πως όσο καλύτερα γνωρίζει κάποιος το παρελθόν τόσο καλύτερα διαχειρίζεται το παρόν, τόσο ασφαλέστερα ορίζει το μέλλον του.

Η γνώση της Ιστορίας, η γνώση του παρελθόντος μας, είναι το θεμέλιο για την προοπτική μας στο μέλλον. Κι αυτή την ιστορία, αυτές τις μνήμες, αυτά τα στοιχεία που συνθέτουν τη διαχρονική μας διαδρομή οφείλουμε να τα σεβόμαστε, να τα τιμούμε, να τα διαφυλάσσουμε· να διδασκόμαστε ακόμη και από τα λάθη και τις αστοχίες των προκατόχων μας, να αξιοποιούμε τα διδάγματα και τα μηνύματα της Ιστορίας, να βελτιωνόμαστε ως άτομα, ως λαός, ως κοινωνία.

Αυτή, ακριβώς, η υποχρέωση σεβασμού προς την ιστορία μας αποδεικνύεται και εκφράζεται εμπράκτως σήμερα, σ' αυτή την τελετή εγκαινίων της Έκθεσης Αστυνομικών Κειμηλίων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας.

Γιατί τα αστυνομικά κειμήλια που εκτίθενται σ' αυτόν εδώ το χώρο του Αστυνομικού Μεγάρου, δεν προσδιορίζουν απλώς ουσιώδη σημεία ή περιόδους της μακράς ιστορικής διαδρομής του αστυνομικού Οργανισμού, αλλά αποτελούν σημαντικό και αναπόσπαστο τμήμα της Ιστορίας της πατρίδας μας.

Επιτρέψτε μου, στο σημείο αυτό, να επισημάνω το γεγονός πως η εξαιρετική αυτή πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας για την οργάνωση της έκθεσης αστυνομικών κειμηλίων εναρμονίζεται απολύτως προς την κατεύθυνση και την προσπάθεια της Διοίκησης, αναφορικά με τη διάσωση, τη διαφύλαξη, την ανάδειξη και την αξιοποίηση του ιστορικού αρχείου και των κειμηλίων του Σώματος.

Υπό την έννοια αυτή, η δημιουργία της έκθεσης αστυνομικών κειμηλίων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας, η πρώτη σε θεσμικό υπηρεσιακό περιφερειακό επίπεδο, προστίθεται και υποστηρίζει τις πρωτοβουλίες που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη σε κεντρικό επίπεδο και αφορούν:

- στη στελέχωση και ακολούθως στην έναρξη λειτουργίας της νεοσύστατης Διεύθυνσης Ιστορίας της Ελληνικής Αστυνομίας, που ιδρύθηκε με το π.δ. 21/2017,
- στην καταγραφή - ταξινόμηση του πολύτιμου αρχειακού υλικού που είτε φυλάσσεται από το Τμήμα Ιστορίας και Εκδόσεων της Διεύθυνσης Επικοινωνίας του Αρχηγείου, είτε συλλέγεται από άλλες Υπηρεσίες του Σώματος, είτε προσφέρεται από ιδιώτες φίλους της Ελληνικής Αστυνομίας,
- στην ψηφιοποίηση και διαδικτυακή προβολή όλων των τευχών του επίσημου περιοδικού της Ελληνικής Αστυνομίας, στη συνέχεια της ήδη επιτυχούς ψηφιοποίησης των περιοδικών των πρώην αστυνομικών Σωμάτων από τα οποία δημιουργήθηκε η σύγχρονη Ελληνική Αστυνομία, και βεβαίως
- στη δραστηριοποίηση του Πολιτιστικού Κέντρου της Ελληνικής Αστυνομίας.

Οφείλω, λοιπόν, ως Αρχηγός του Σώματος, να ευχαριστήσω θερμά και να απονεύω τα εύσημα στη Διεύθυνση Αστυνομίας Μαγνησίας, στους δωρητές – χορηγούς της Έκθεσης, καθώς και σε όλους όσους συνέβαλαν στην υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας.

Μιας αξιόπαινης πρωτοβουλίας που δείχνει πως το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας σέβεται και τιμά την παράδοση του Σώματος, σέβεται και τιμά την ιστορία του, αναγνωρίζει την αξία και τη σημασία της και συμμετέχει στην κοινή προσπάθεια για την ανάδειξή της· πως συμβάλλει ουσιαστικά στη δημιουργία ενιαίας συλλογικής συνείδησης και εν τέλει στην ενίσχυση της συνοχής του Σώματος.

Παράλληλα, με τη λειτουργία της έκθεσης αστυνομικών κειμηλίων, δίνεται η δυνατότητα όχι μόνον στο αστυνομικό προσωπικό αλλά και στους πολίτες που επισκέπτονται το Αστυνομικό Μέγαρο να γνωρίσουν ή να θυμηθούν, μέσω των κειμηλίων και των ειδών που εκτίθενται, σημαντικά στοιχεία που αφορούν στην ιστορία της εξέλιξης και της δράσης του αστυνομικού θεσμού στη χώρα μας.

Βλέποντας από κοντά την εξαιρετική δουλειά που έχει γίνει για την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας και κυρίως την αποδοχή και τη στήριξη της πρωτοβουλίας αυτής από τους τοπικούς φορείς και την κοινωνία, είμαι απολύτως βέβαιος πως η δημιουργία της έκθεσης αστυνομικών κειμηλίων της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας θα αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση και σε άλλες περιοχές της χώρας.

Είμαι, επίσης, βέβαιος πως το προσωπικό της Διεύθυνσης Αστυνομίας Μαγνησίας, εμπνεόμενο καθημερινά από το βαθύτερο νόημα της έκθεσης αστυνομικών κειμηλίων, θα αναβαθμίσει περαιτέρω την προσφορά του προς τους πολίτες, την κοινωνία και τη χώρα μας, προσθέτοντας με τις πράξεις και το καθημερινό του έργο τη δική του συνεισφορά στην ιστορία της Ελληνικής Αστυνομίας.

Σας ευχαριστώ θερμά».